个人介绍

曾柳妍，女，汉族，共青团员，上海对外经贸大学国际商务外语学院2018级英语（国际商务英语方向，中英合作）专业学生。曾获上海市奖学金、全国大学生英语竞赛特等奖、“外研社·国才杯”演讲大赛全国三等奖、“21世纪·可口可乐杯”演讲比赛上海赛区一等奖、中国大学生体育舞蹈锦标赛（南区）表演舞第一名、上海市学生阳光体育大联赛体育舞蹈比赛单项第三名。曾获校“优秀团干部”、“优秀志愿者”等称号，参与志愿服务16次。

致力全面发展，传递中国声音
“靡不有初，鲜克有终。”出于对语言的热爱，在大学选择就读英语专业后，曾柳妍便开启了自己的国际传播之路。她砥砺精进，脚踏实地，用汗水的力量铸就青春，赛果丰硕，全面发展，奉献社会。
勤于学术。自入校以来，她始终把学业放在第一位。曾获上海市奖学金、爱建特种基金会奖学金三等奖、校优秀学生奖学金一等奖5次、二等奖1次。秉持着勤奋认真、专注踏实的学习态度，她相继通过了翻译专业资格英语三级口译和二级笔译证书考试，并取得专业四级考试优秀等级91分、雅思8分的成绩，优异的学术成绩为语言应用实践打下了坚实基础。
攻于竞赛。不断挑战自我，她多次在英语学科相关竞赛中获奖。曾获全国大学生英语竞赛B类特等奖、“外研社·国才杯”全国英语演讲大赛三等奖、中国日报社“21世纪·可口可乐杯”全国大学生英语演讲比赛上海赛区一等奖、《中国日报》“21世纪·华澳杯”全国大学生英语大赛三等奖、2021中国传统文化高校双语经典传诵大赛一等奖等。在一次次的比赛中，她不断加深思考，愈发领悟到讲中国故事、与世界对话的必要性与挑战性。
忠于舞蹈。体育舞蹈是她从幼时便萌芽的爱好，在大学加入校体育舞蹈运动队，又重新开启了享受体育和舞蹈魅力的旅程。在汗水的浇灌下，兴趣之花也终于结出果实。她曾荣获“校园青年文艺先锋标兵”称号，获第十五届中国大学生体育舞蹈锦标赛（南区）大学业余组艺术表演舞第一名、六人彝族拉丁第四名、校园维也纳华尔兹团体舞第七名，曾获上海市学生阳光体育大联赛体育舞蹈比赛单项第三名、团体舞第三名，并在松江区运动会闭幕式、校庆启动仪式、传统文化文艺汇演、体育节闭幕式等文艺活动中参与表演。
善予志愿。她积极奉献青年外语学子力量，为人民服务。本科期间共参与16次志愿服务，曾获校“优秀志愿者”称号。曾参与上海市自然博物馆、上海暑期学校、中东欧非洲友城官员研修班、全国赛艇锦标赛、上海市外籍人士新冠疫苗接种等志愿服务。在2019年中东欧非洲友城官员研修班活动中，作为翻译志愿者，她热情接待来自世界各国的官员，为其讲述上海的悠久发展历史及丰富文化传统，为中国的国际传播助力。在2021年新冠疫苗接种服务进程中，她参加了为期5天的英语口译志愿者活动，发挥语言专业特长，帮助医务人员与外籍人士进行沟通，协助疫苗接种工作的顺利进行。在多次国际交流志愿活动中，她切身体会到了一名口译译员作为语言沟通桥梁的重要性与意义。
惠予校园。她曾担任校学生会外联部副部长，荣获校“优秀团干部”称号。作为总负责人，组织举办第十三届上海高校菁英汇活动，该活动由24所沪上高校学生会主席团成员及外联部部长代表参与。同时，分管部门赞助组工作，制作微信公众号推送11篇，阅读量最高达6000。与此同时，她担任上海对外经贸大学体育舞蹈俱乐部经理，筹办了上海对外经贸大学第二届体育舞蹈比赛。此外，作为班级文体委员，她多次组织同学参与校内各项活动。班级团队曾获上海对外经贸大学国际商务外语学院第二十届“三语之夜”比赛三等奖、第三届“声临其境”配音大赛三等奖。投身于学生工作中，她打破自我的疆域，看到了自我以外的广阔世界。
乐予实践。她不断深入社会，在实践中找寻人生的意义。2019年暑期，参与“走乡镇，看巨变——防城港港口蓬勃发展的历史机遇和未来展望”社会实践活动，将学术素养运用于社会治理支持中，对广西防城港市的港口发展现状进行实地调查，深究其在“一带一路”倡议下的发展潜力并提出合理建议，撰写分析报告，获上海对外经贸大学新中国70周年社会实践调研三等奖。2020年6月至9月，她在芒果TV平台运营中心担任翻译实习生，完成了159集电视剧和综艺字幕的中英翻译工作。2021年8月至今，她在万博宣伟公关顾问公司担任实习生，负责新闻稿编译、报告制作、线下活动支持等工作，将语言能力与商业分析能力应用于工作中。
“心有猛虎，细嗅蔷薇。”始于语言，全面发展，不断挑战。她渴望创造自我全新的故事，讲述中国过去、现在、未来的故事。

师长点评
    曾柳妍同学在校期间注重综合发展，各方面表现优秀。学习认真踏实，成绩优异，在学科竞赛中多次荣获国家级、省市级荣誉。积极参加各项志愿者活动，表现优秀，体现了新一代青年的精神面貌和风采。注重发挥特长，在体育舞蹈方面表现突出。社会实践经验丰富，对工作认真负责，为同学树立了良好表率。
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