上海对外经贸大学2023-2024学年
国际学生本科生专业及主干课程介绍

1、 国际经贸学院
1.国际经济与贸易专业
（1）专业介绍与培养目标：国际经济与贸易专业设立于1960年，是学校历史最长的传统优势专业。2011年以来，国际经济与贸易专业先后获批教育部地方高校第一批本科专业综合改革试点项目、上海市级“专业综合改革试点”项目，上海高校首批专业选优评估“优秀专业”等称号。2007年12月，经教育部、财政部批准，国际经济与贸易专业为第二批高等学校特色专业建设点。2019年，入选首批国家级一流本科专业建设点。
 本专业旨在培养适应我国经济与社会发展需要，具有国际视野、创新和开拓精神，具备扎实的经济学理论基础，了解国际经济与贸易领域前沿理论，熟悉通行的国际贸易规则、法律与惯例，熟悉现代国际商务环境特征与中国对外贸易政策法规，具备从事国际商务经营与决策管理能力和开展科学研究潜力的国际化、复合型、高素质应用型人才。
（2）主干课程：初级汉语、中级汉语、高级汉语、汉语新闻听力、汉语报刊阅读、经贸汉语口语、报刊经济新闻阅读、专业汉语、商务汉语案例分析、中文办公软件、微观经济学、宏观经济学、管理学原理、会计学、国际商法、国际经济学、统计学、市场营销学、财政学、WTO规则、中国对外贸易，国际贸易实务等。

二、国际中文教育学院
1.汉语国际教育（商务汉语方向）专业
（1）专业介绍与培养目标：汉语国际教育（商务汉语方向）专业设立于2008年，旨在培养掌握汉语语言基本知识和应用技能，了解中国文化和基本国情，具备汉语教学推广能力和相关商务应用技能，能够胜任中外交流相关工作，具有创新意识和实践能力，适合在国内外各类学校从事汉语教学推广以及外贸、外资、中外合资等企业从事相关工作的国际学生。
（2）主干课程：基础汉语、基础阅读、基础口语、基础听力、商务汉语、高级汉语、经贸汉语口语、经贸汉语阅读、商务汉语听力、商务公文写作、经济新闻视听说、商务汉语考试BCT实训、报刊经济新闻阅读、商务汉语案例分析、HSK考试辅导等。

三、工商管理学院
1.工商管理（国际企业管理方向）专业
（1）专业介绍与培养目标：工商管理专业成立于1984年，2005年起连续四届获得上海市优秀教学成果奖；2009年工商管理系列课程教学团队被评为国家级教学团队；2020年获批国家级一流本科专业建设点。
本专业旨在培养适应新时代经济社会发展需要，德智体美劳全面发展，具备人文精神、科学素养和诚信品质，具有严谨求实的科学精神、较强的语言与文字表达和人际沟通能力、锐意进取的创新意识和创新能力以及良好的国际视野；掌握扎实的工商管理学科基础知识、定性定量的基本分析方法；能够胜任企事业单位、政府部门管理岗位工作的复合型、外向型、应用型管理人才。
（2） 主干课程：管理学、战略管理（英）、国际企业管理、公司治理（英）、财务管理、创业管理、运营管理、人力资源管理、市场营销学、组织行为学（英）、商业伦理学、人工智能与数字化管理导论、管理博弈论、会计学、统计学、计量经济学、工商管理模拟、企业管理数据可视化与智能决策等。

2.市场营销（国际营销方向）专业
（1）专业介绍与培养目标：市场营销专业成立于1994年， 2019年荣获教育部首批国家级一流本科专业建设点。市场营销专业形成了“战略品牌管理、消费心理与行为、数字营销与新零售”三个特色鲜明的教学科研团队。根据软科最新排名，位列全国A类级别。2021 年，开设了数字营销创新实验班。
基于“厚实营销学专业知识、强化商务英语沟通谈判、精通市场数据分析工具”的特色，培养适应新时代经济社会发展需要，德智体美劳全面发展，具备扎实的经济学、管理学、心理学及数据科学基础知识，掌握市场营销及现代企业管理的基本理论、知识和技能，了解市场营销前沿及发展动态，具有强烈的社会责任感和团队合作意识、广阔的国际视野和跨文化交流能力，善于创新决策和市场开拓的复合型人才。
（2）主干课程： 微观经济学、计量经济学、数据科学导论、市场营销学、消费者行为、营销调研、广告学、服务营销学、国际营销学（英）、数字营销、战略管理（英）、品牌管理（英）、大数据营销、营销工程、销售管理、渠道管理与新零售、人工智能营销、社交媒体与客户管理（英）、奢侈品营销、工商管理模拟等。

3.人力资源管理专业
（1）专业介绍与培养目标：人力资源管理专业设立于2004年。2022年获批上海市一流本科专业建设点，同年获得BGA国际认证本科样板专业。
本专业以“国际化、数智化与可持续发展”为特色，培养适应新时代经济社会发展需要，德智体美劳全面发展，了解学科交叉前沿及发展动态，通晓管理学、经济学、心理学、数据科学、国际贸易和国际商务等基本理论，系统掌握人力资源管理基础理论与业务技能，理论研究能力与实践运用能力并重，具有强烈的社会责任感和团队合作意识，具备国际视野、跨文化沟通与领导力、创新能力和数智能力的高层次复合型管理人才，以满足跨国公司、外向型企业、政府部门等各类组织对战略型人力资源管理专业人才的需求。
（2）主干课程：组织行为学（英）、人力资源管理、国际人力资源管理（英）、组织领导力、管理心理学、劳动经济学、战略管理（英）、人力资源培训与开发、业绩评估与薪酬管理、管理沟通（英）、商业伦理学、公司治理、跨文化管理、创业管理、人才测评、心理学与生活、职业心理学、会计学、财务管理、心理与行为研究方法、国际商务模拟训练、工商管理模拟，人力资源管理模拟仿真实验、统计学、计量经济学等。

4.文化产业管理专业
（1）专业介绍与培养目标：文化产业管理专业设立2015年，是基于上海对外经贸大学的特色和优势学科、适应文创产业发展新时代而设置的新锐专业。2019年，被列为上海市重点资助发展的文创类专业， 2021“软科”中国大学专业排名的101所大学的文化产业管理专业中，本专业位列A层次。
本专业立足“文化贸易与创意产业经营管理”的特色，培养适应新时代经济社会发展需要，德智体美劳全面发展，具备强烈的社会责任感、宽阔人文视野和现代经营管理意识，熟悉文化产业管理法规及政策，掌握创意产业经营管理、文化贸易运营和文化营销策划的理论知识和实操技能的复合型专业化高级应用人才。本专业培养的人才熟练掌握创意产业经营管理、文化贸易运营和文化营销策划的实操技能，具备较强的社会调研和信息处理能力，能胜任文化产业经营、文化贸易运营、文创营销策划、文化投融资、文创数据分析等方面工作。
（2）主干课程：文化产业管理、文化贸易、文化营销学、文化创意与创新创业、跨文化管理、影视产业经营管理、媒介经营管理（英）、文化经纪理论与实务、文化资源概论（英）、文化产业政策与法规、文化投融资、演艺与娱乐产业经营管理、动漫与娱乐产业经营管理、艺术概论、中国文化史。

四、法学院
1.法学（国际经济法方向）专业
（1）专业介绍与培养目标：专业设立于1984年，2009年获得上海市第四期本科教育高地建设项目，2011年纳入上海市085重点专业建设项目范围，2012年成为“上海市涉外卓越法律人才培养基地”，2023年获批上海涉外法治人才培养基地。围绕“国际商事法律人才”的培养目标，法学（国际经济法方向）专业构建了以“国际化”和“法商融合型”为特色的知识结构和课程体系；改革和创新了人才培养模式，建立了中外联合培养机制，在国际商事法律人才的培养中取得了显著效果，在上海市乃至全国法学界享有较高的社会声誉。
依托上海对外经贸大学悠久的国际商事教育的学科优势和专业特色，法学（国际经济法方向）专业重在培养“具有扎实法学理论功底、较高的职业法律素养和法律思维能力，及时了解国际经济法学的前沿动态、熟悉涉外商务运作业务与规则，能够熟练运用各种法律分析方法解决国际法律实务问题的法商融合国际化法律专门人才”。
(2)主干课程：国际贸易法、国际投资法、国际经济法、国际金融法、国际公法、国际商事争端解决、国际私法、海商法、国际商法、世界贸易组织法等。

2.国际政治专业
（1）专业介绍与培养目标：专业设立于2008年，融合国际政治和财经类专业的特点，突出强化学生参与国际事务的能力，彰显实务化办学的特色：一是强调国际政治与国际贸易的融合；二是强调应用型人才的培养；三是强调国际事务尤其是国际经济谈判与冲突协调等事务的国际型人才的培养。
国际政治专业形成了与经法学科融合下的国际政治应用型人才的培养目标，培养掌握国际政治及相关学科的基础知识和基本理论、熟悉国际经贸实务与国际法规、具备国际事务管理专长和研究专长的复合型人才。学生毕业后能够到新闻媒体、跨国公司、国际组织、社会团体等单位从事涉外事务管理工作，或到高等院校、科研机构继续深造。
（2）主干课程：政治学原理、国际关系史、当代国际关系、外交学、国际法与国际关系、国际组织（英）、西方政治思想史、比较政治学（英）、国际关系理论原著选读（英）、媒体与国际关系、国际谈判与冲突解决模拟、亚太政治与经济、欧盟政治与经济、美国政治与外交、印度政治与经济、朝鲜半岛问题研究，国家安全学概论，涉外事务管理等。

五、金融管理学院
1.金融学专业
（1）专业介绍与培养目标：金融学专业设立于1996，1998年与加拿大道格拉斯学院开始金融学专业合作办学项目。从设立至今，金融学专业先后成为上海高校本科教育高地建设专业、上海市教委重点学科建设专业、上海市特色专业、国家级特色专业。2011年9月设立金融学全英语实验班，探索全英语人才培养模式改革，2018年9月金融学（全英语）专业开始单列招生。目前，本专业已经形成了金融学、金融学（中加合作）、金融学（数字金融实验班）等特色鲜明、层次丰富的人才培养体系。2021年金融学专业成为国家级一流本科专业建设点。
[bookmark: _Hlk105094643][bookmark: _Hlk104971673]金融学专业培养适应新时代经济社会高质量发展及上海国际金融中心建设需要，德智体美劳全面发展，具备深厚的人文素养、较强的创新精神、开阔的国际视野与良好的职业道德，掌握系统的金融理论知识、扎实的金融专业技能与熟练的金融分析工具，能够满足现代金融业发展需求的复合型高素质金融人才。
（2）主干课程：基础汉语、基础口语、基础听力、基础阅读、中级汉语、微观经济学、宏观经济学、统计学、会计学、金融时间序列分析、计量经济学、货币银行学、管理学、国际金融管理（英）、公司理财（英）、商业银行经营管理(英)、金融工程学、证券投资学、金融市场与机构、金融风险管理、金融科技概论、财务报表分析等。

六、会展与传播学院
1. 旅游管理专业
[bookmark: _GoBack]（1）专业介绍与培养目标：旅游管理专业设立于1997年，已经构建了“一个目标、两个平台、三个结合”的专业人才培养模式，即以“创建一个用人单位满意、家长满意、学生满意的旅游管理专业”为目标，立足“校企合作平台和创新创业实践平台”，实现“学校教师与企业高管相结合、课堂教学与课外教学相结合、国际化与本土化相结合”的人才培养模式。2021年本专业通过联合国世界旅游组织旅游教育质量国际认证（UNWTO-TedQual）。
本专业面向国际学生学历生的培养方案主要强调培养学科基础扎实，汉语应用能力和专业实践能力强，具有国际视野和了解中国国情的商务旅游策划、组织、管理的专门人才。国际学生毕业后，可以在中国其其他国家的跨国企业、涉外企业、行政管理部门、以及其他企事业和行政单位从事旅游服务及管理工作，能为沟通中国和生源国的旅游业交流发展做出应有的贡献。
（2）主干课程：宏观经济学、管理学、市场营销学、货币银行学、会计学、服务管理（英）、国际贸易、国际贸易实务、电子商务概论、财务管理、经管研究方法、服务沟通、模拟导游（英）、跨文化商务沟通（英）、旅行业务管理、旅游接待业（英）、旅游消费行为学、商务旅游、旅游目的地管理，旅游规划与开发等。
