第五届教代会暨第六届工代会第三次会议教代会代表提案工作报告

各位代表：
我受上海对外贸易学院第五届教代会代表提案工作委员会及陈晶莹主任的委托，向大会报告教代会代表提案征集及答复、处理情况。
2009年1月10日上海对外贸易学院第五届教代会暨第六届工代会第二次会议选出了由陈晶莹等九名代表组成的教代会代表提案工作委员会；审议并原则通过了上海对外贸易学院《教代会代表提案工作试行办法》，在充分吸收代表提出的修改意见的基础上，经过进一步的修改，最终形成定稿并发布实施。
根据《教代会代表提案工作试行办法》中关于代表提案征集的规定，提案工作委员会于2009年11月15日发出提案征集通知，正式启动了教代会代表提案的征集工作。截至2009年12月底，共征集到代表提案17件，有近50人次代表参加提议或附议。
提案所涉及的内容包括：“建立教代会代表建议反馈机制”、“改进学校校车运行工作”、“加快我校古北校区综合改造，充分把握上海国际贸易中心建设带来的机遇”、“确立文体活动日，在校内推广全民健身活动”、“对丧失劳动能力、生活困难的长病假人员提高补贴力度”、“建立学校纪念品开发机制”、“改进校园环境和景观”、“在校内设置爱心伞出借点”、“增加图书馆阅览面积、改进图书馆学生阅览区的管理”、“对体育场地进行修缮”等。
提案工作委员会对上述提案进行了认真的分析、讨论，根据“合理性、必要性、可行性、全局性”的原则，决定对“改进学校校车运行工作”、“加快我校古北校区综合改造，充分把握上海国际贸易中心建设带来的机遇”、“确立文体活动日，在校内推广全民健身活动”、“对丧失劳动能力、生活困难的长病假人员提高补贴力度”、“建立学校纪念品开发机制”、“改进校园环境和景观”等6件提案提出立案建议，提请校长办公会议讨论决定。
对其他合理、必要、可行但属于有关职能部门权限的建议，提案工作委员会直接和有关职能部门沟通，提出解决方案或答复意见。如“关于改进图书馆学生阅览区的管理”问题，图书馆、保卫处、后勤处三部门经过协商，当场确定了分工负责、共同管理的解决方案。又如“对体育场地进行修缮”建议，后勤处基建部门的同志表示将根据学校的统一计划安排体育场地进行修缮。关于在校内设置爱心伞出借点建议，校工会和后勤处经过商量，决定由校工会提供“爱心伞”，由后勤处负责在松江校区教工餐厅安排出借和回收。对有代表提出的关于适当降低教工餐厅饭菜价格的建议，校工会和后勤处经过商量，决定由教工餐厅伙食管理委员会对教工餐厅的进货、成本核算及定价进行参与和监督，以维护就餐者和经营者的合法权益。对有代表提出的关于增加《上海对外贸易学院优秀刊物》列表的建议，科研处的负责同志表示将把相关建议提请校学术委员会讨论决定。据悉学术委员会经过讨论已采纳了这一建议。对有代表提出的关于在校园内设置电子显示牌的建议，校党委宣传部经过认真评估后认为，从必要性、实用性考量，电子显示牌的宣传、景观效果不是最佳，拟从其它方面、采用其它形式增强宣传、景观效果。
根据《教代会代表提案工作试行办法》中关于对优秀提案进行表彰的规定，提案工作委员会经过讨论，决定将“加快我校古北校区综合改造，充分把握上海国际贸易中心建设带来的机遇”、“确立文体活动日，在校内推广全民健身活动”、“建立学校纪念品开发机制”等三件提案列为优秀提案，并对提案人予以表彰和奖励。

各位代表：
我校的教代会代表提案工作虽然起步较晚，但已有了良好开端。目前的主要问题是参与面不够。根据统计，参与提案的代表主要来自党群机关（5件）、图书馆（4件）、经贸学院（2件）、外语学院（2件）、商务信息学院（2件）、古北联合（1件）和体育部（1件）等7个二级单位。另外有些代表对提案的相关要求也不甚了解，个别提案不够规范。
教代会代表提案是全校教职工通过教代会参与学校民主管理的重要形式，是学校工作决策民主化、科学化的重要渠道。以提案的方式为学校的发展进言献策是每一位代表的权利和职责。认真征集和督办提案是教代会的一项重要工作。我们相信各位代表一定能担负起教职工的重托，切实履行代表职责，为学校的内涵建设和长远发展贡献力量。
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