上海市教育委员会文件

沪教委语〔2024〕2 号

上海市教育委员会关于举办第六届中华经典
诵写讲大赛上海赛区比赛的通知

各高等学校，各区语委、教育局：
为深入贯彻落实党的二十大精神和习近平文化思想，更好地服务于教育强国、文化强国建设，全面实施中华经典诵读工程和“典耀中华”主题读书行动，加大国家通用语言文字推广力度，传承弘扬中华优秀语言文化，根据《教育部办公厅关于举办第六届中华经典诵写讲大赛的通知》（教语用厅函〔2024〕2号）要求，本市决定举办第六届中华经典诵写讲大赛上海赛区系列比赛。现将有关事项通知如下：

一、活动宗旨
体悟中华优秀文化内涵，丰富文化思想实践，提升语言文化素养，激发文化自信自强，积极推进习近平文化思想最佳实践地建设。
二、比赛主题
本届比赛主题：典耀中华，赓续文脉
通过诵读、讲解、书写、篆刻等语言文化系列活动，弘扬中华优秀语言文化，从中华经典中汲取智慧力量、坚定理想信念、彰显时代精神，助力教育强国和文化强国建设。
三、组织机构
第六届中华经典诵写讲大赛上海赛区系列比赛由市教委主办，设第六届中华经典诵写讲大赛上海赛区执委会（以下简称“上海赛区执委会”），上海赛区执委会办公室设在市语委办，负责比赛的组织协调工作。

四、比赛赛项
本届比赛分为四个赛项：“诵读中国”经典诵读大赛（以下简称“诵读大赛”）、“诗教中国”诗词讲解大赛（以下简称“讲解大赛”）、“笔墨中国”汉字书写大赛（以下简称“书写大赛”）、“印记中国”师生篆刻大赛（以下简称“篆刻大赛”）。各赛项的上海赛区比赛具体方案见附件1—4。

五、组织方式
（一）基层遴选

上海赛区诵读大赛、讲解大赛的基层遴选，由各高校、各区语委、教育局组织开展，根据相应赛项方案向承办单位推荐一定数量优秀作品，承办单位不再接受个人报名。

上海赛区书写大赛、篆刻大赛由各高校、各区语委、教育局做好组织发动工作，由参赛者根据相关赛项方案自主报名参加。

（二）市级评选
各赛项承办单位制订评审方案，组建评审专家组，对各高校、各区语委、教育局推荐的作品组织市级评审。评审方案应符合中华经典诵写讲大赛执委会颁布的《中华经典诵写讲大赛评审细则（试行）》要求，并报上海赛区执委会备案。上海赛区执委会将市级评选出的诵读大赛、讲解大赛、书写大赛、篆刻大赛部分优秀作品推荐参加全国大赛。

六、比赛流程
（一）发布方案
2024年4月，发布本届大赛上海赛区各赛项方案。各高校、各区语委、教育局加强组织领导和宣传发动，确保赛事有序开展。

（二）基层遴选
各高校、各区语委、教育局根据实际情况确定各赛项组织方案，开展初赛和作品遴选工作，按照各赛项方案推荐一定数量的优秀作品进入市级评选。原则上各单位应以现场比赛方式组织诵读大赛、讲解大赛的初赛选拔。各赛项作品推荐报送截止时间见相应赛项方案（附件1—4）。

（三）市级评选

各赛项承办单位对入围市级评选的参赛作品组织专家进行评审，并将基层报送作品详细情况、评审细则、评审专家、评审结果等形成完整的书面报告报送上海赛区执委会。

（四）作品上报

在上海赛区诵读大赛、讲解大赛、书写大赛、篆刻大赛获奖作品中根据评审情况择优推荐一定数量作品参加全国大赛。

（五）比赛总结

各赛项承办单位应总结全年比赛情况，形成书面报告，报送上海赛区执委会；要将相关典型案例等成果在全市范围内予以展示，并做好全部获奖作品资料的梳理归档工作。

七、奖项设置

面向参赛作品设立一、二、三等奖和优秀奖，其中向各赛项一等奖作品的指导人员设立优秀指导奖；根据综合比赛成绩及组织工作等情况，面向各区教育局（语委办）、各类学校及相关赛事组织单位，设立优秀组织奖。各奖项证书由上海赛区执委会统一颁发。

八、具体要求

（一）广泛组织发动
各承办单位、各高校、各区语委、教育局要深刻认识开展中华经典诵写讲大赛的重要意义，结合实际，广泛发动、大力宣传、周密组织，提高知晓率、参与率，保障赛事工作安全有序开展，使广大市民、特别是青少年学生通过比赛增强对中华优秀文化和祖国语言文字的热爱，增强民族自豪感和文化自信心，进一步提升语言文字应用能力和文化素养。

（二）严格规范办赛
比赛坚持公开、公平、公正的原则，严格落实《中华经典诵写讲大赛管理办法（试行）》《中华经典诵写讲大赛配套制度文件汇编（试行）》等相关工作要求。

（三）遴选专家队伍
各赛项承办单位要认真从各级各类学校、学（协）会团体以及与语言文字相关的行业领域遴选诵读、讲解、书法、篆刻等领域的专家，组建市级评审专家组，并报送上海赛区执委会。

（四）深入宣传推广
各赛项承办单位应制订宣传推广工作方案，利用多种渠道加强对大赛的宣传推介，有计划地开展好交流研讨、专题培训以及优秀作品展示等活动，并结合“经典润乡土”、书法名家进校园、第27届全国推广普通话宣传周等，举办诵写讲大赛主题活动，提高公众关注度，营造良好社会氛围。

（五）加强成果转化

各赛项承办单位要在上海赛区执委会授权下，积极开展对比赛优质成果的宣传与转化工作，通过示范教育、学习推广等，将竞赛内容转化为教育资源、文化资源等，以赛促学，以赛促教，扩大比赛成果的宣传教育效应。

九、其他事项
（一）各赛项坚持公益性原则，任何单位不得以任何名义向参赛人员收取费用。各赛项要坚持公开、公平、公正、规范办赛，要落实安全管理主体责任，有针对性地制定安全工作方案和应急预案，安全办赛。
（二）各赛项鼓励乡村学校教师和学生踊跃参加。

（三）参赛信息须依据大赛官网提示准确、规范填写。作品标题、所在学校/单位等信息须用全称。作品及作品信息不得出现错别字、错误名称、不规范表述等。

（四）上海赛区执委会享有对参赛作品进行公益性展示、出版、汇编、发行及网络传播等权益，参赛者享有署名权。寄送的作品实物，赛项方案中明确不予退还的，视为参赛者向上海赛区执委会转让作品实物的所有权。

（五）上海赛区执委会联系人：市教委教材语管处，联系电话：23116784，23117087。各赛项联系方式见相应比赛方案（附件1—4）。

（六）可登录上海市教育委员会网站语言文字专栏（https://edu.sh.gov.cn/yywz/）查询赛事相关信息，下载本通知附件和相关表格。

附件：1.“诵读中国”经典诵读大赛上海赛区比赛方案

2.“诗教中国”诗词讲解大赛上海赛区比赛方案

3.“笔墨中国”汉字书写大赛上海赛区比赛方案

4.“印记中国”师生篆刻大赛上海赛区比赛方案

上 海 市 教 育 委 员 会
2024年4月27日

