上海对外经贸大学
处级干部任职试用期管理实施办法

为认真贯彻执行党的干部路线、方针、政策，完善党政领导干部选拔任用制度，建设高素质的领导干部队伍，根据中共中央《党政领导干部选拔任用工作条例》《党政领导干部任职试用期暂行规定》、中共中央办公厅《事业单位领导人员管理暂行规定》、中共中央组织部、教育部《高等学校领导人员管理暂行办法》等有关规定，结合我校实际制定本办法。
一、适用范围
本办法适用于新提拔任用的非选举产生的正、副处级领导职务的干部。
二、试用期限
处级干部任职试用期一般为一年，干部任职试用的时间从学校发出任职通知之日起计算。
三、职责与待遇
干部在试用期内，履行所任职务的职责，行使所任职务的职权，享受相应的政治和工资待遇。
四、试用期满的考核
处级干部试用期满考核，按照干部管理权限，由学校党委组织部对处级干部进行考核。考核应坚持实事求是、客观公正的原则。
1.考核内容
考核内容为思想政治素质、组织协调能力、工作作风、工作实绩、廉洁自律等方面的现实表现。重点考核对所任职务的适应能力和履行职责情况。
2.考核程序
处级干部任职试用期考核采用个人述职、群众评议、组织考核相结合的办法。主要程序如下：
（1）个人述职
处级干部在规定范围内做个人述职。
机关干部述职参加人员：
人数较多的部门，参加人员为：部门全体人员及学院干部群众代表；人数较少的部门按业务相近部门联合召开述职会，参加人员为：部门全体人员、相关部门代表、学院干部群众代表。
学院等二级单位干部述职参加人员：一般为全体教职工。人数较多的学院参加人员为：党政领导班子成员、工会主席、组织员、教工党支部书记、系（专业）主任、教研室主任、教授代表、民主党派和无党派人士代表、市（区）人大代表和政协委员、党代会代表、教代会代表等。
（2）考核测评
处级干部试用期满由党委组织部主持召开民主测评会对其进行考核，民主测评会参加人员与干部个人述职规定范围一致。
（3）组织考察
党委组织部听取其所在单位部门领导和其他有关人员意见，进一步了解被考核对象在试用期间各方面情况。
（4）廉政鉴定
由纪检部门全面了解、掌握处级干部履行党风廉政建设责任制情况，作出廉政鉴定并以书面形式通报党委组织部。
（5）确定考核结果
党委组织部根据处级干部任职试用期间表现、民主测评和组织考察等情况，进行综合评定，提出初步考核等级意见，报校党委常委会讨论，研究确定考核结果。
五、试用任职干部的任免
1.根据考核结果，由校党委研究决定正式任用或免除试用期职务。经考核合格的，报学校党委审定后正式任职，并由党委组织部通知所在单位和本人，不再重新发文公布，正式任用的，任职时间从试用期算起；经考核不合格的，由党委组织部办理免职手续，一般按试用期前原职级安排适当工作。
2.处级干部在试用期内工作如出现重大责任事故或犯有严重失误以及因其他原因，不宜继续试用的，由党委组织部提出初步意见，报党委会讨论，同意后免去其试任职务，提前结束试用期，并按照有关规定和程序办理。
3.考核结果和意见，要填入《上海对外经贸大学处级干部任职试用期满考核表》，存入本人档案。同时，按照干部管理权限，由校领导、党委组织部或委托干部所在单位主要负责同志与干部本人谈话，反馈考核结果和意见，肯定成绩，指出不足和努力方向。
六、组织领导
党政领导干部实行任职试用期制度是干部人事制度改革的一项主要举措，是加强干部管理的有效措施之一。干部任职试用期的实施工作在学校党委领导下进行，由党委组织部具体实施。各学院、部门要高度重视干部任职试用期制度的实施工作，积极帮助、教育、督促试用期干部认真履行岗位职责，为他们的工作创造必要的条件和环境，帮助试用期干部不断提高思想政治素质、工作能力和水平。
七、附录
1.本办法由学校党委组织部负责解释。
2.本办法自2017年12月12日起施行，2014年4月16日印发的《上海对外经贸大学处级干部任职试用期管理办法》（沪经贸大委〔2014〕28号）同时废止。
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